

20
МАЯ,
пятница
1938 г.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 67 (808)

Год издания
шестой

Цена 6 коп.

Сильнее огонь большевистской критики и самокритики

4-й день проходит 2-я горпартиконференция. Делегаты конференции подводят итоги проделанной работы, проверяют, как горком выполнял решения ЦК и указания горкома, как занимался ростом и воспитанием членов партии, как руководители шахт выполняли план угледобычи и как парторганизация боролась за организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

По отчетному докладу исполняющего обязанности секретаря горкома тов. Мурзова о работе горкома делегаты конференции развернули большевистскую критику. Они указывали, что горком мало занимался ростом парторганизации (за год принято в кандидаты ВКП(б) 63 чел., переведено из кандидатов в члены партии 27 человек), редко собирая сочувствующих и не проводил с ними работы. Делегаты конференции критиковали работу горкома за плохое руководство и воспитание комсомола. Бюро горкома ВЛКСМ на одном заседании принимало в комсомол по 87 чел. Это говорит о том, что бюро горкома ВЛКСМ формально подходило к приему в комсомол. Такую практику надо осудить. Однако тов. Мурзов ничего не сказал о работе комсомола.

Выступающие отмечали слабое руководство визовыми парторганизациями. Секретарей парткомов и парторгов собирали от случая к случаю. Инструктора горкома в парторганизациях бывают редко и помогают мало.

Вопросами партийного просвещения горком занимается неудовлетворительно. Два года занимаются школа партработников, школа партийного актива,

вечерние партшколы, и за этот период не было ни одного выпуска.

Центральный Комитет в своем постановлении указывал, что подготовка к выборам парторганов должна мобилизовать парторганизацию на высокий производственный подъем. Это указание горком не выполнил.

Вместо выполнения плана угледобычи наш район, в особенности за последнее время, скатывается вниз. Трест план не выполняет. Работники треста, в частности управляющий тов. Бондаренко, и управляющие шахтой № 1—2 тов. Симович и шахтой № 5 тов. Бейкин успокоились на достигнутых успехах в 1937 г. Ослабили работу со стахановцами и ударниками, что привело шахты к глубокому прорыву.

Горсовет и его отделы совершенно не реагируют на подаваемые сигналы. На посланные статьи и заметки гордо в течение 4-х месяцев не отвечал и только 15 мая ответил сразу на несколько лисем. Такое отношение нетерпимо.

Городская партконференция, исправляя недостатки и ошибки в работе горкома, наметит правильные пути работы новому составу горкома.

Быстрее ликвидировать последствия вредительства в промышленности и сельском хозяйстве, лучше организовать политico-массовую работу по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР, мобилизовать партийных и непартийных большевиков на выполнение и перевыполнение плана угледобычи — основная задача всех партийных и хозяйственных организаций.

Соревнования молодых токарей

Комсомольско-молодежная смена токарей механического цеха Киселевского машиностроительного завода, широко развернув социалистическое соревнование и применяя стахановские методы труда, в апреле выполнила свое производственное задание на 151,6 процента.

Достигнутые в апреле высокие показатели молодые токари не снижают и в мае месяце. Обсудив письмо стахановцев и ударников Сталинского металлургического завода, комсомольско-молодежная сме-

на стала работать еще лучше.

Токарь т. Ковалев И. дневное задание выполняет от 200 до 300 процентов, т. Лапин выполняет до 250 процентов, строгальщица т. Семенцова — до 300 процентов и т. д.

В целом смена выполняет сменное задание на 180—200 процентов, а 13 мая она выполнила свое задание на 210 процентов.

День выборов в Верховный Совет РСФСР токари встретят еще большими производственными показателями.

Койнов.

ЗА ВДОХНОВИТЕЛЯ ИСТОРИЧЕСКИХ ПОБЕД

На предвыборное собрание по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР собралось около 200 сотрудников горздрава.

В краткой вступительной речи т. Стиликова сказала, каких успехов добилась советская власть под руководством коммунистической партии и вождя мирового пролетариата товарища Сталина за двадцатилетнее существование.

Далее тов. Стиликова сказала, что прошедшие выборы в Верховный Совет СССР показали со всей остротой сплоченность и единство многонационального советского народа вокруг коммунистической партии и советского правительства.

В предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР — 26 июня мы должны отдать свои голоса за тех людей, которые до конца преданы партии Ленина — Сталина.

По выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР выступила врач тов. Левина. Она сказала:

— Я выдвигаю того, под чьим солнцем окреп и расцвел весь многонациональный советский народ, того, кто создал самую демократическую Конституцию в мире. Я выдвигаю вождя мирового пролетариата товарища Сталина.

Тов. Елисеев сказал:
— Я присоединяю свой голос к мнению т. Левиной. Выдвигаю кандидатуру товарища Сталина потому, что он с самого начала организации большевистской партии был и является непоколебимым борцом за счастье народов всего мира. (Бурчие аплодисменты).

— 26 июня, — говорит сотрудница горздрава т. Журавлева, — мы все, как один, отдадим свои голоса за того, под чьим руководством наша страна из отсталой и нищей превратилась в страну неприступной крепости. В этом великая заслуга великого Сталина.

После выступлений тов. Скородод зачитывает резолюцию, в которой сказано: „Мы просим товарища Сталина дать свое согласие баллотироваться в нашем Беловском избирательном округе № 380“.

Г. Дорин.



Тов. КОНОРЕВ Иннокентий Миронович, выдвинутый кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР от Беловского избирательного округа.

Биографическая справка товарища Конорева Иннокентия Мироновича

Тов. Конорев Иннокентий Миронович рождения 1913 года. Кандидат в члены ВКП(б) с 1937 года. Член ВЛКСМ с 1931 года. Сын рабочего — транспортника.

Тов. Конорев окончил школу ФЗУ. С 1931 года работает на транспорте в паровозном депо станции Белово помощником машиниста, а затем машинистом. С ноября 1937 года работает инспектором НКПС по

приемке паровозов из ремонта на станции Белово.

В 1936 году тов. Конорев по своей инициативе организовал комсомольскую паровозную бригаду, которая первая стала водить поезда весом в 4.000—4.500 тонн.

Тов. Конорев показал образцы экономии топлива. За все время работы паровозы не имели ни одной аварии.

Голосуйте за творца Великой Конституции!

16 мая в клубе угольщиков состоялось предвыборное собрание избирателей коллектива: горсовета, сберкассы, стройконторы и других. На нем присутствовало более 300 человек.

Первым кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР собрание единодушно выдвинуло товарища И. В. Сталина.

Из речи тов. МАЛИКОВА

Товарищи, в исторический день выборов в Верховный Совет СССР — 12 декабря народы великой советской страны показали свою преданность партии Ленина — Сталина, свое нерушимое единство, голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Товарищ Сталин ве-

дет нашу страну гигантскими шагами к коммунизму, проявляет исключительную заботу о нас. Он создал замечательнейшую Конституцию.

Я горячо благодарю любимого вождя за радостную и счастливую жизнь. Выдвигая первым кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР творца великой Конституции товарища Иосифа Виссарионовича Сталина.

(Собрание единодушно одобряет эту кандидатуру. Отовсюду слышатся возгласы:

— Да здравствует товарищ Сталин!

— Да здравствует ленинско-сталинская национальная политика!)

2-я ГОРОДСКАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ

Большевистскую критику и самокритику — в центр работы партконференции

ПАРТСОБРАНИЯ ЕСТЬ ШКОЛА ВОСПИТАНИЯ КОММУНИСТОВ

Из выступления т. ОБУХОВА — секретаря парткома шахты № 3

Февральско-мартовский Пленум ЦК ВКП(б) дал ясное указание в отношении развертывания критики и самокритики недостатков в нашей работе и о быстрейшем их устранении.

В отчетном же докладе о работе горкома критики и самокритики не было. В докладе мало освещался вопрос руководства первичными парторганизациями.

Я работаю секретарем парткома 10 месяцев. За этот период горком партии ни разу не проверил, как я оформляю протоколы, как обстоит дело с ростом нашей организации, как развернута агитмассовая работа.

Инструктора горкома не были ни на одном партсобрании, а собрания у нас проходят неактивно, воспитывают коммунистов политически недостаточно, потому что подготовки к проведению собраний подчас не ведется, а если и ведется, то крайне слабо.

За 10 месяцев наша парторганизация приняла 15 человек кандидатами в члены партии. 11 из них утверждены горкомом.

Культпропгоркома ВКП(б) плохо руководил школами партработников. Часто менялись преподаватели, бывают срывы занятий, слушатели этих школ к занятиям не готовятся.



На снимке: группа делегатов 2-й горпартконференции. Слева направо: тт. Филиппченко Е. К., Польшаков И. В., Стипикова Ф. А., Туркин К. Н.

Помогать вновь выдвинутым на партийную работу

Из выступления тов. ДЕМЬЯНОВА — секретаря парткома шахты № 4—10

В докладе т. Мурзова не было большевистской критики в отношении партийных, хозяйственных и советских руководителей. А если и критиковал, то с оговоркой, как, например: „Вы уж, т. Аладьин, не обижайтесь, если я буду критиковать...“ Нужно сказать, что горком ВКП(б) плохо руководил первичными организациями. Вот я уже пять месяцев работаю, а инструктор горкома был у меня всего один раз. Мы выдвинуты на партийную работу и нам требуется большая помощь со стороны

горкома ВКП(б). Горком партии занимается заседательской суетней. Не было того дня, чтобы не вызвали в горком. Этим самым нас отрывают от партийной работы на шахте. Когда стали реже вызывать, работа на шахте значительно улучшилась.

Кроме того, горком недостаточно уделяет внимания партийному просвещению. В течение пяти месяцев по истории партии сменилось три преподавателя. Приступая к работе, каждый из них начинает

программу сначала. Такие занятия нас не удовлетворяют.

Горком партии не ставит по-настоящему вопрос борьбы за ликвидацию последствий вредительства. При тресте „Кагановичуголь“ есть спецконтроль, которая производит обортовку и делает скважины, но не забывает их понесколько дней. В результате туда попадает воздух, что может привести к пожарам.

Новому составу горкома партии надо больше помогать в работе вновь избранным партийным работникам.

Улучшить работу кружка партийного актива

Из выступления тов. СТИПИКОВОЙ — секретаря первичной парторганизации горздрава

За отчетный период от первой до второй конференции бюро городского комитета ВКП(б) работало плохо. Заседания бюро проводились очень часто, но вопросы к ним не готовились. Члены бюро извещались за 2—3 часа до открытия бюро. Повестку дня они узнавали только на бюро, а заранее горком партии ее никогда не сообщал.

Пленумы горкома партии проводились редко. Собрания и совещания партактива горком не проводил.

Партактив плохо овладевает большевизмом.

У нас был организован кружок партактива, в котором занимались по пер-

вому тому гражданской войны. Около 8 месяцев этот кружок не работал, а сейчас хотя и возобновил работу, но метод занятий введен неправильный. Бесед по прочитанным темам не бывает. Этот метод занятий надо изменить.

В отчетном докладе тов. Мурзов ничего не сказал о работе горздрава. А недостатков в горздраве имеется много. У нас нет таких кадров, как медсестер, которых мы могли бы готовить на месте. Но, однако, зав. горздравом т. Дыченко не занимался этим вопросом. Он задержал строительство детяслей на шахте № 5 и сейчас, не отшившись о работе, уехал.

Я работала зав. парткабинетом. Меня сняли с работы за то, что я не занималась воспитанием своей семьи, а после, пересмотрев это решение, горком изменил формулировку, записав: „Снять с работы как несправившуюся“, тогда как я на этой работе почти не работала.

В своем отчетном докладе т. Мурзов недостаточно остановился на вопросе внутрипартийной работы и

работе городских первичных парторганизаций. Взять, например, нашу парторганизацию Киселевторга. Партийная работа развалена, партсобрания созывались от случая к случаю, массово-политической работы среди беспартийных не проводилось.

Кроме того, плохо организовывает горком партии совещания, слеты и т. д. 30 марта было намечено провести совещание с выдвиженцами, а руководителям шахт и предприятий сообщили об этом только 29 марта вечером, поэтому явку выдвиженцев не обеспечили. В результате совещание не состоялось. 7 апреля на совещании агитаторов присутствовало не больше 40 процентов.

Мало занимаемся ростом парторганизации

Из выступления т. ПАВЛЮКОВА — секретаря парткома шахты № 5

В отчетном докладе работе городского комитета партии т. Мурзов обвинил меня в плохом оформлении протоколов партийных собраний. Повидимому, эти протоколы городским комитетом партии до сегодняшнего дня не просматривались, потому что в отношении оформления протоколов партийных собраний никаких замечаний мне со стороны руководителей горкома не было.

Я остановлюсь на работе нашей партийной организации. Нужно сказать, что мы работаем очень плохо. Рост нашей парторганизации незначителен. Партийная школа работает неудовлетворительно. Кандидаты партии тт. Гусев и Заваруев систематически пропускают занятия. Недостаточно ведем подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР. Агитационной работой охвачены не все избиратели.

Горком слабо руководил комсомолом

Из выступления тов. ПЕРУНОВА — секретаря горкома ВЛКСМ

Ленинский комсомол является резервом для пополнения рядов нашей партии, поэтому с комсомолом требуется проводить большую политическую работу.

Как горком партии руководил комсомольской организацией? За отчетный период горком партии вопрос о работе комсомола и отдельные вопросы комсомольской жизни на бюро горкома ВКП(б) не ставил. Указаний о руководстве комсомольскими организациями со стороны горкома ВКП(б) первичным партийным организациям никаких не было. Поэтому не случайно во всем отчетном докладе т. Мурзов ни одним словом не обмолвился о руководстве и работе комсомола.

Из комсомола в партию сейчас вступило около 40 человек. Вновь принятые в ряды ВКП(б) являются партийным ядром в комсомоле — активом нашей комсомольской организации. Однако отдельные секретари парткомов и парторги (тт. Кокарев, Юришева) не дают им возможности работать в комсомоле.

Готовиться к проведению совещаний

Из выступления тов. ЮРИЩЕВОЙ — зав. отделом кадров Киселевторга

В отчетном докладе о работе горкома партии мало сказано, как выполнялись решения февральско-мартовского и январского пленумов ЦК ВКП(б). Горком партии медленно исправлял допущенные ошибки.

Я работала зав. парткабинетом. Меня сняли с работы за то, что я не занималась воспитанием своей семьи, а после, пересмотрев это решение, горком изменил формулировку, записав: „Снять с работы как несправившуюся“, тогда как я на этой работе почти не работала.

В своем отчетном докладе т. Мурзов недостаточно остановился на вопросе

работе городских первичных парторганизаций. Взять, например, нашу парторганизацию Киселевторга. Партийная работа развалена, партсобрания созывались от случая к случаю, массово-политической работы среди беспартийных не проводилось.

Политическое воспитание молодежи— центральная задача комсомола

Из поставленных перед комсомолом задач X всесоюзным съездом ВЛКСМ главной является—политическое воспитание молодежи.

Тов. Косарев в отчетном докладе сказал: „Без изучения революционной теории немыслимо воспитание молодежи“.

Киселевская городская комсомольская организация считывает в своих рядах около 1.300 комсомольцев. Но политическая учеба комсомольцев на сегодняшний день поставлена неудовлетворительно.

В городе и деревне имеется 57 школ политграмоты, кроме того, организовано 14 кружков по изучению истории ВКП(б). Такое количество школ не может полностью охватить всю молодежь нашего района.

Из всего состава комсомольцев учится в школах политграмоты 746 человек и в кружках по истории ВКП(б) — 189 человек. Несоюзной молодежи обучено политучебой 256 человек.

На первый взгляд с политучебой как будто бы благополучно. На самом же деле имеется очень много недостатков.

Прежде всего не все комсомольцы нашей организации охвачены политической учебой.

Во-вторых, очень мало охвачено политучебой нессоюзной молодежи. Разве у нас только 256 юношей и девушек, желающих овладеть большевизмом? Конечно, нет. Их у нас гораздо больше. Мы недостаточно работаем с

ними, подчас нечутко относимся к ним, не помогаем им. Отсюда и вывод, что работа с нессоюзной молодежью поставлена слабо.

Крайне плохо обстоит дело с посещаемостью школ политграмоты. Этому мало уделяют внимания секретари комитетов комсомола и комсорги. Нередко вместо того, чтобы организовать молодежь и провести политзанятие, они сами не приходят. К таким можно отнести комсорга транспортного отдела т. Крюкова.

Кроме того, секретарь комитета комсомола вооруженной вахтерской охраны т. Ерохов занялся самообманом. Он представляя сводку в горком комсомола о проведенных политзанятиях, а фактически занятия не проводились. Такую вредную практику отдельных работников комсомола ЦК ВЛКСМ резко осудил.

Но успех политического воспитания не в меньшей мере зависит от пропагандиста. Если пропагандист к занятиям хорошо готовится—проводит занятия интересно, следовательно, и возрастет количество слушателей и занятия пропускать никто не будет.

Однако не все пропагандисты учили это. Иные пропагандисты приходят на занятия неподготовленными, лишь бы время провести, а потом заявляют, что занятия отдельные комсомольцы не посещают. К таким пропагандистам относятся т. Немзоров (хлебокомбинат) и т. Шатилов (электротехнический отдел).

Есть и такие пропаган-

дисты, которые совершают занятий не проводят, как член ВКП(б) т. Скопенко, несмотря на неоднократные указания со стороны горкома ВЛКСМ.

Мало того, что эти товарищи слабо проводят и не организуют кружки по изучению революционной теории у себя на местах, они даже не посещают организованную горкомом комсомола школу комсомольского актива с отрывом от производства при парткабинете.

Несмотря на целый ряд недостатков в работе отдельных комсомольских организаций в области политической учебы комсомольцев, есть и положительные стороны в работе отдельных комсомольских организаций.

Хорошо поставлена работа по политическому воспитанию молодежи в комсомольской организации на шахте № 4—10, в Киселевторге и горсовете.

Секретари комитетов, комсорги, а также пропагандисты должны обратить самое серьезное внимание на работу политшкол. Искоренить все недостатки в области политического воспитания молодежи, повести борьбу за 100-процентное посещение политшколы. Каждый пропагандист должен тщательно готовиться к занятиям, привлекать на политзанятия как можно больше молодежи. Выполнить решения X съезда ВЛКСМ о политическом воспитании советской молодежи, как центральную задачу в работе комсомола.

Галета.

БЕСЕДА ВРАЧА

КАК УБЕРЕЧЬ ДЕТЕЙ ОТ ЛЕТНИХ ПОНОСОВ

Для того, чтобы ребенок мог правильно расти и развиваться, он должен своевременно получать необходимую пищу в нужном количестве. Кроме того, необходимо, чтобы пища хорошо переваривалась в желудке и кишечнике.

Переваренная пища всасывается в кровь и расходуется для роста тела и работы органов. Лучше всего переваривается у грудного ребенка молоко матери, хуже—коровье молоко.

Маленький ребенок очень чувствителен к внешним воздействиям. Если он лежит долго мокрым и холодным, то страдает не только кожа, а весь организм: нарушаются кровообращение, понижается сопротивляемость организма по отношению к заразным микробам. Пища,

которую ребенок до этого хорошо переваривал, может вызвать у него поносное заболевание. Под влиянием перегревания ребенка нередко развиваются желудочно-кишечные расстройства. Такое перегревание может получиться от чрезвычайного укутывания ребенка, от пребывания его в душной, непроветренной комнате или же под пальящими лучами солнца.

В деле снижения детской заболеваемости и смертности должна занимать важное место борьба с летними поносами.

Летние детские поносы бывают трех видов: простой понос, понос тяжелый и кровавый понос. Каждый простой понос при неблагоприятных условиях, при недостаточном уходе за больным ребенком может

превратиться в тяжелый понос, который приводит к общему отравлению организма.

Чаще всего болезнь у ребенка начинается исподволь. Ребенок начинает чаще моряться. Здоровый ребенок морается 1—2 раза в сутки. При поносах же ребенок морается до 10 раз в сутки и больше. Изменяется при поносах и вид испражнений.

У детей, вскармливаемых грудью, испражнения бывают желтые, как горчица, пахнут кислым. При поносе в испражнениях в одних случаях много зелени и белых комочеков, а в других случаях—ленистые зеленые. К поносу присоединяются срыгивание и рвота. Сначала 1—2 раза в сутки, потом беспрерывно. Это указывает на то, что простой понос переходит в тяжелый. С усилением поноса и рвоты меняется вид ребенка. Цвет лица делается землистым, кожа в пахах

Организовать политучебу с комсомольцами и нессоюзной молодежью

В колхозе „Трудовая дружба“, Карагайлинского сельсовета, в комсомольской организации насчитывается 11 членов ВЛКСМ, но работы с ними никакой не проводится.

Комсогр т. Семин свои обязанности невыполняет, полтмассовую работу среди комсомольцев и нессоюзной молодежи не проводит.

Тов. Семин является ответственным редактором

стенной газеты. За зимний период он не выпустил ни одного номера газеты. Во время весенне-посевной кампании т. Семин не интересовался тем, как работала молодежь, и ни разу на полях не был.

Горком комсомола должен проверить работу комсогра Семина и заставить его проводить полтмассовую работу с комсомольцами и нессоюзной молодежью. К.

Комсомольская организация при Трудоармейской МТС работает плохо

Несмотря на постановление ЦК ВЛКСМ о коренной перестройке работы комсомольских организаций, Киселевский горком комсомола все еще недостаточно уделяет внимания контролю работы первичных организаций.

Например, в комсомольской организации при Трудоармейской МТС секрета-

рем комитета 7 апреля 1938 года избран т. Сандацов А. До сего времени т. Сандацов к работе не приступил и вместо того, чтобы быть инициатором и возглавить социалистическое соревнование в период весенне-посевной кампании, до сегодняшнего дня бездействует. П.

Рябиченко и Короткевич не обеспечили явку комсомольцев на собрание

14 мая Киселевский горком ВЛКСМ проводил кустовые комсомольские собрания в сельской местности совместно с нессоюзной молодежью. На собраниях стоял вопрос: „Выходы в Верховный Совет РСФСР и ленинско-сталинская национальная политика“. На проводимое кустовое собрание в поселке Трудоармейском лучшую явку обеспечил секретарь комитета комсомола Трудоармейской электроподстанции т. Сунгурев, у которого явились все комсомольцы и нессоюзная молодежь.

Неплохо организовал явку и комсогр колхоза имени Калинина т. Васильев.

Несмотря на то, что горком ВЛКСМ обязывал членов пленума, секретарей комитетов и комсогров обеспечить 100-процентную явку комсомольцев и нессоюзной молодежи на кустовые собрания, все же некоторые члены пленума и комсоги не выполнили этого указания.

К числу таких товарищей можно отнести члена пленума горкома ВЛКСМ т. Рябиченко, комсогра т. Короткевича, которые не явились на собрание.

Горком комсомола должен заняться этим вопросом и обсудить поведение Рябиченко и Короткевича. Исаев.

себя. Кровавый понос очень тяжелая болезнь и часто ведет к смерти. Болезнь эта очень заразительна. Она может передаваться и взрослым.

Как уберечь детей от этих тяжелых заболеваний?

Надо к ребенку подходить в чистом платье, с чистыми руками, а также с чистой грудью. Кроме грудного молока, ребенку ничего не давать без совета врача, умывать ребенка остуженной кипяченой водой. Если он уронит игрушку или соску, нужно вымыть также кипяченой водой. Посуду для ребенка держать в закрытом месте. Не надо кутать его в жаркое время, а одевать в одну рубашку. Надо держать ребенка на воздухе, давать почаще кипяченой воды и чаще купать.

При заболевании же поносом обращаться к врачу и первый же день болезни. Врач Лезина

Военные действия в Китае

В Северном Китае

ЛОНДОН, 16 мая.
(ТАСС).

Шанхайский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что китайские партизаны окружили крупный город Баодин в провинции Хэбэй. Вместе с партизанами, окружившими город, находятся части 8-й народно-революционной армии.

Гонконгский корреспондент газеты „Дейли телеграф“ энд Морнинг пост“ сообщает, что китайские войска выбили японцев из Юнчэна (восточная часть провинции Хэнань). Эти успешные операции, пишет корреспондент, имеют громаднейшее значение для китайской армии.

Шанхайский корреспондент газеты „Таймс“ пишет, что, по сведениям китайского штаба, японская часть, вторгшаяся в район Даншаня (северо-западная часть провинции Цзянсу), разгромлена китайскими войсками.

В западной части провинции Шаньдун японский отряд в 3.000 человек перенесся через реку Хуанхэ и покинул атаку на Цаочжоу. По последним сведениям, японцы взяли Цаочжоу.

В юго-западной части провинции Шаньси китайские войска взяли обратно Линьцзинь и Иши. За 10 дней непрерывных боев в этом районе японцы только убитыми потеряли 1.400 человек. Главные силы расположенной здесь японской дивизии Кавакиси разбиты.

В Центральном Китае

ХАНЬКОУ, 15 мая.
(ТАСС).

Китайские войска по-прежнемудерживают восточные, южные и западные ворота города Хайян (северное побережье Ханькоуского залива).

Налеты японской авиации

ХАНЬКОУ, 15 мая.
(ТАСС).

14 мая 54 японских самолета в течение 12 часов непрерывно бомбардировали Сюйчжоу. В различных частях города сброшено больше 280 зажигательных бомб. В городе возникли большие пожары. По предварительному подсчету, во время бомбардировки было убито и ранено около 800 человек. Разрушено 3.000 зданий. Несколько тысяч мирных жителей осталось без кровати.

Обращение японского солдата

ШАНХАЙ, 13 мая. (ТАСС).

Газета „Хуамэйваньбао“ приводит интересное сообщение японского солдата Накамура о китайской 8-й народно-революционной армии, бойцами которой он был взят в плен в конце прошлого года. Накамура указывает, что в Японии все газеты и журналы распространяют лживые сообщения, будто китайцы убивают попадающих к ним в плен японских солдат.

Однако солдаты 8-й китайской армии, говорит он, „отнеслись ко мне, как родные братья“.

После некоторого пребывания в 8-й армии Накамура написал обращение к своим товарищам — японским солдатам, в котором пишет:

„8-я армия — армия рабочих и крестьян, в ней нет классовых различий, все обединены общей борьбой. Я восхищен этой армией. Японские братья! Почему мы должны покидать наших жен и детей и жертвовать собой в этой агрессивной войне? Мы ведем войну в интересах помещиков, капиталистов и империалистов. Давайте восстанем против этой кровавой бойни, давайте повернем оружие против милитаристов, капиталистов и помещиков и свергнем их господство.

Братья! Я надеюсь, что вы все в ближайшем будущем пожмете руки нашим братьям — бойцам 8-й армии. Я благодарю 8-ю армию за ту помощь, которую она оказала мне“.

ДОБЫЧА УГЛЯ

ЗА 18 МАЯ

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Производство труда	Основные штреки и квершлаги		
					План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2	1841	1751	95	1,68	30,2	12,5	41,3
Шахта № 3	1672	1964	117,4	3,21	17,7	6	33,8
Шахта № 4—10	2159	2191	101,5	2,65	18,1	11,4	62,9
Шахта № 5	1397	1541	110,5	2,66	10,5	3,3	31,4
Всего по тресту	7069	7447	105,3	2,42	76,5	33,2	43,3
Механизров.	5017	540	92,4				
Марки „К“	540	69,3					
Отгружено	8280	6322	77,5				

Первый участок шахты № 3 позорно отстает в выполнении плана угледобычи

Первый участок шахты № 3 считался передовым по шахте. Начальник участка т. Бызов на рабочих собраниях и митингах брал обязательство, что его участок будет передовым в течение всего 1938 года. Однако т. Бызов взятое обязательство не выполняет, он успокоился на достигнутых успехах, ослабил трудовую дисциплину на участке.

В настоящее время участок т. Бызова позорно отстает и всю шахту тянет назад, выполняя свое ст�ное задание на 60—70 процентов.

Все запасы, которые были подготовлены к выемке, т. Бызов довел до нуля. За четыре месяца работы на первом участке проходка основных штреков выполнена на 45,8 процента, нарезные работы выполнены только на 39,7 процента.

На этом участке грубо нарушаются правила техники безопасности. 16 мая во вторую смену горного мастера т. Тихонова на мощном пласте в заходках работали без крепления. Тов. Бызов должен запомнить, что эта практика вредительская, осужденная коллективом шахты.

Все это знает администрация шахты в лице управляющего т. Локтева, но мер до сих пор по улучшению работы участка никаких не принимает.

Н. Самойлов.

Михайлов разваливает физкультурную работу

На машзаводе инструктором физкультуры работает т. Михайлов. За период своей работы он не только не поднял ее на должную высоту, но, наоборот, даже развалил. Бывают такие случаи, что Михайлов совсем не является на работу, и молодежь, собравшаяся поиграть в футбол или волейбол, не найдя его, расходится, так как мячи, сетки и другой спортивный инвентарь закрыты на замок, а ключ находится у Михайлова.

Михайлов совершенно не соответствует своему назначению. Он даже не знает элементарных физкультурных правил.

Уполномоченному горсовета по делам физкультуры и спорта следует проверить работу Михайлова и решить, можно ли в дальнейшем использовать его на этой работе.

И.

Выполнить план товарооборота

По решению областных и районных организаций с первого апреля с. г. наше райпо реорганизовалось в райпотребсоюз. Оргбюро райпотребсоюза организовано в нашем районе 4 сельпо, которые сразу же перешли на самостоятельную работу.

За апрель месяц итоги работы сельпо показали, что Карагайлинское сельпо (председатель сельпо т. Бойко) апрельский план товарооборота выполнило на 103,5 процента, Сергеевское сельпо (председатель т. Кульев) план выполнило на 120 процентов, Трудоармейский сельмаг (директор сельмага т. Буймов) апрельский план товарооборота выполнил на 122,7 процента.

Но есть и такие, как Верх-Чумышское сельпо (председатель т. Добро-

творский), которое апрельский план товарооборота выполнило только на 83 процента, Михайловское сельпо (председатель тов. Иванов) план выполнило на 92 процента.

Председателям сельпо, а в особенности Иванову и Добротворскому, надо взять пример работы с Трудоармейского сельмага, который за весенне-посевную кампанию девять раз выезжал в поле в тракторные и полеводческие бригады и продал 8 тысяч рублей това, продуктов.

Всем председателям сельпо надо развернуть торговлю как в магазинах, так и в полевых бригадах с таким расчетом, чтобы план товарооборота за май месяц перевыполнить.

Букин.

Нет внимательного ухода за детьми

Партия и правительство нашей страны проявляют большую заботу о детях. У нас имеются детсады и ясли, задача которых — воспитывать здоровых и крепких детей.

Но некоторые ясли в нашем районе не оправдывают данного им доверия. В яслях шахты № 1—2 уход за детьми поставлен очень плохо.

Я работаю учительницей и ношу двух детей в ясли. За последнее время часто замечаю, что мои дети при возвращении из яслей бывают нездоровы.

Особенно возмутителен последний случай невнимательного отношения работников детяслей к моему ребенку. 10 мая по недосмотру обслуживающего персонала у него оказался солнечный ожог лица. Я обратилась к врачу, который

установил, что ожог второго степени.

Я потребовала объяснения от заведующей яслими т. Бондаренко, но она различными предлогами избегала говорить со мной.

Подобные случаи не единичны. На вопросы родителей заведующая яслями всегда отвечает грубостями. Родительских собраний не проводит.

Если мать сделает замечание по поводу плохого ухода за ребенком, то она отвечает: „Недовольны яслями, так можете воспитывать ребенка дома“.

Я, как мать, требую устранения этих безобразий и внимательного отношения к детям, а также прошу горздрав принять соответствующие меры к антисоветским выходкам заведующей яслями Бондаренко.

Бельская.

ВОЛЕЙБОЛЬНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

18 мая на стадионе состоялся розыгрыш по волейболу на первенство комманд спортивного общества „Угольщик“. Розыгрыш проходил по олимпийской системе. В нем принял участие 6 волейбольных команд.

1 и 2 место заняли комманды шахты № 3 и 3 место — комманды шахты № 4—10.

Вечером состоялся футбольный матч между коммандами шахты № 3 и шахты № 4—10. Матч закончился со счетом 8 : 2 в пользу комманды шахты № 3.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Киселевский горсовет и районный комитет проводят **вторичный осмотр лошадей**, принадлежащих частным лицам города Киселевска, а поэтому все граждане, имеющие собственных лошадей, должны привести таковых на конный двор горкомхоза к 3 часам дня 23 мая. Горсовет. Райвоенкомат.

Киселевскому горкомхозу требуется **рабочие** на известковый карьер в деревне Александровке. Обращаться в часы занятой контору горкомхоза к технику-строителю. Горкомхоз.